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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafından
Anayasa'nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olaral

yanıtlanmasını arz ederim. / /
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Diyarbakır Miiietvekili

8 Şubat 2025 tarihinde TV100 Televizyon kanalında enflasyon, kamuda tasarruf, rezervler ve

ekonomi politikaları hakkında yaptığınız açıklamalar bağlamında;

1- Ocak ayı enflasyon oranının son dört yılın en düşük seviyesi olduğu belirtilmiştir. Ancak
temel tüketim malları ve hizmetler açısından vatandaşın alım gücündeki düşüş göz önünde
bulundurulduğunda, enflasyon oranlarının gerçek hayata yansıması konusunda bakanlığınızın
ek bir önlem alması planlanmakta mıdır?

2- Enflasyon oranlarının yüksek kalmasının sebepleri arasında hizmet enflasyonunun

gecikmeli düşmesi gösterilmektedir. Hizmet enflasyonunun düşürülmesi için hükümetin özel

olarak aldığı ya da almayı planladığı önlemler nelerdir?

3- Bakanlığınız, 2Û24 yılı sonunda enflasyonun yüzde 24’e düşeceğini ve 2025 yılında tek
haneli rakamlara yaklaşacağını öngörmektedir. Bu hedeflere ulaşılması için özel sektöre ve

vatandaşlara yönelik destekleyici ekonomik tedbirler alınacak mıdır?

4- Türkiye’de hayat pahalılığının en büyük sebeplerinden biri olarak kira fiyatları

gösterilmektedir. Konut arzını artırmaya yönelik bütçeden sağlanan destekler dışında kira

fiyatlarını doğrudan düşürebilecek mekanizmalar üzerine bir çalışma yapılmakta mıdır?

5- Elektrik ve doğalgazda sübvansiyon oranlarının oldukça yüksek olduğu ifade edilmiştir. Bu

sübvansiyonların uzun vadede bütçe üzerindeki yükü nasıl yönetilecektir? Sübvansiyonların
azaltılması halinde vatandaşın enerji maliyetlerindeki artışı nasıl dengelenecektir?

6- 2024 yılı bütçe açığının yüzde 3 seviyelerine çekileceği belirtilmiştir. Bu hedefin sağlanması

için kamu harcamalarında hangi alanlarda tasarruf planlanmaktadı r? Özellikle kamu personeli

giderleri ve yatırım harcamalarında herhangi bir kısıtlama öngörülmekte midir?

7- Merkez Bankası’nm net rezervlerinin eksi 61 milyar dolardan artı 65 rnilyar dolara çıktığı

ifade edilmiştir. Ancak bu rezerv artışının sürdürülebilir olup olmadığı ve yabancı yatırımcıların

Türkiye’ye olan güvenini artırmak için ek önlemler alınıp alınmayacağı konusunda detaylı bir
açıklama yapılacak mıdır?

8- Kur Korumalı Mevduat (KKM) uygulamasından çıkış sürecinin yumuşak bir şekilde

yönetildiği belirtilmiştir. KKM’nin tamamen sona erdirilmesi sürecinde piyasalarda herhangi bir

dalgalanma yaşanmaması için Bakanlığınızın uygulamayı planladığı stratejiler nelerdir?

9- Türkiye'nin dış ticaretinde ABD ile olan ilişkilerin sürdürülebilirliği konusunda özel bir

diplomatik veya ekonomik eylem planı mevcut mudur?


